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Villamos generator hidrodinamikus siklécsapagyanak méretezése

Adatok:

Teljesitmény P=1300kW,
Csapagyterhelés (radialis) F =314kN;
Fordulatszam n=1000/min.

1. A 2.1-4a. tablazat alapjan vegyiik fel a kdvetkezo értékeket: A persely Csf80-as fehérfémbélésii acélpersely. A csap
anyaga Fed90—2, b/d=13és p=1N/mm".

2. A csapagy f6 méretei

1400 N
J= F 31400

~ 160 mm,

b | N
52 1 13
pd mm?

b=13d =13-160mm ~ 210 mm.

3. A csap veszélyes keresztmetszetében ébredd igénybevételek és fesziiltségek:
P 1300kW 1000 W /kW
M, =—= ~ 12415 mN
““ % 1000/ min e
9,555/ min
21
Y = %F = 02Im 31400 N = 3300 mN,

xS = —— =1514 N/mm?,
0,2d°>  0,2:160° mm

c.
cs
P

M
M, M, 124107 mmN
K

M

hj M;,j 3300000 mmN
O ~ =

;= ~ —= —— =805 N/mm’,
K 0l1d® 01-160° mm

O red :\/G:/ +4Tfs :\/8’052 +4'15>12 N/mmz ~

~31 N/mm®>.
A megengedett fesziiltség
R, 240 N/mm®

n

o = =60 N/mm?.

meg

Mivel a megengedett fesziiltség nagyobb, mint a redukalt fesziiltség, ezért a csap szilardsaga szempontjabol a csapagy d
és b mérete megfeleld.

4, Az lizemi relativ jaték megvalasztasa

A csliszasi sebesség

d 1000 / min

v=—w =0,08 m —~84 ml/s,
2 9,55 s/min

amelynek figyelembevételével a 2.1-62. abra alapjan y, = 0,0016 értéket valasztunk.

5. A feliileti érdességek megvalasztasa
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frjunk eld a csapra R,. =0,4um,a perselyre R, =08um megengedett feliileti érdességet, amely értékekkel az
érdességmagassagok dsszege

5,+68,=45@, + R, ¥45Q,4+08 Jm=54 um.
6. A legkisebb résméretet A, > J, +J, alapjan vegytik fel A, =10 um -re.

7. A relativ excentricitas

h _1 10-10 mm

e=1-—2=1- —~0,92.
ry, 80 mm-1,6-10
8. A terhelési szam a 2.1-30. 4bra alapjan ¢ =~ 10.
9. Az iizemi hofokon sziikséges olajviszkozitas a
ﬁ=i—ﬂ=934524 N/m®

bd  021m-0,16m
valdsagos fajlagos terhelés felhasznalasaval

= Py, 934525 N/m’-1,6°-10°
po 10 1000/m1f1
9,55 s/ min

=2,28 mPa s.

Ez a viszkozitas nagyon kicsi értékli. A kereskedelemben kaphatd legkisebb viszkozitasu kendolajok a 40...70°C
tartomanyban varhato tizemi hémérsékleten 10..20mPa s viszkozitasuak.

Valasszuk ezek utan a kovetkez6 értékeket:

-3 Ns.

7, =10-10° —; y,=17-10".

Ezekkel az értékekkel a terhelési szam

Dy 4524 21,7-10°°
¢=pr, _ 934524 N/m’1,7 0. <258,
0,3& 1000 / min

m* 9,55 s/min

T® 101

A 2.1-30. abra alapjan az ehhez tartozo relativ excentricitas & =0,7.
A legkisebb résméret ennek megfelelen

hy =ry, €—& =80 mm1,7-107 -0,3 ~ 40 zm.
10. A csapagy lizemi hdmérsékletének meghatarozasa

A surlodasi szam a 2.1-31. abra alapjan

A strrlodasi tényez6

=14y, =1,4-1,7-107° ~2,4-10"".
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A varhatd {tlizemi hoémérséklet természetes huités esetén nehézkivitelli csapagyhazzal (1:140 W/ m*°C P

9, =20°C kornyezeti hdmérséklet mellett

103
9= HEFro 9 = 2,4-107 31400 N 0,08 m 104,61/ s .

X 20°C =
adnb 140

0,16 mm 0,21 m

2
m-°C

= €0+42,7 C°=62,7°C< 9

meg

=80°C,

tehat nehézkivitelli csapagyhazzal készitjiik a csapagyat és akkor a természetes hiités kielégito.
11. A csapagyillesztés eldirasa:

A 20°C -hoz tartozo relativ jaték
Yage =Wy +S €, =20 OC: 10°=
=1,7-10° +21,7€2,7-20 210 =2,63-10",

A 20°C hémérsékleten sziikséges kdzepes csapagyjaték

J e = Wae d =2,63-107 160 mm = 0,4208 mm.

A furatra IT8, a csapra IT7 tlirésmindséget valasztva a tiirések 7, =0,063mm, T, = 0,040 mm.
Alaplyuk csoportban a megfeleld csapagyillesztést eredményez6 méretek:

Furat: J160H8 = 2160,

Csap: @160 7570

12. Az lzemi hémérséklet és a kendolaj lizemi viszkozitdsa ismeretében az asvanyolaj alapi kendolajok viszkozitdsanak
hémérsékletfiiggése alapjan ISO VG32 viszkozitasu olajat kell valasztani.

13. A csapagy siklofeliletei kozott atlépo olaj-térfogataram meghatarozasa.

Az ataramlasi szamok értékei a 2.1-32. és a 2.1-33. abrak alapjan
J, =022, J =J, 4 _ 0,22-0,6 =0,132.
q;
A tépolaj-térfogataram
q, = q, =bdq, =0,22bdory, =

, 1000/ min
9,555/ min

mm’ dm®
=105000 =63
80mm-1,7-107 = s min

=0,22-210-160 mm

A kendolaj megfelel6 élettartama akkor biztositott, ha a kendanyag egyes elemei 3...5min -ként vagy ennél
ritkabban lépnek be a sikléfellletek kézé. Az olajtartalyban elhelyezett olajtdltet célszeri nagysaga tehat
0=20..30dm’.



